

Niederschrift

**über die Sitzung der Zweckverbandsversammlung Am Sandberg (ZAS/ZSV/04/2016)
vom 29.11.2016**

Anwesend:

Vorsitzende/r

Frau Kirsten Walsemann

Mitglieder

Herr Karl-Ernst Butenschön

Herr Joachim Gafert

Herr Marco Hamann

Herr Heinz Lamp

Herr Uwe Schabel

Herr Karl-Heinz Schadt

Frau Rebecca Schulz

Ab 19.08 Uhr

Herr Joachim Stender

Ab 19.10 Uhr

Gäste

Herr Klaus-Dieter Finck

Wehrführer

Herr Sven Howe

Stellvertr. Wehrführer

Abwesend:

Beginn: 19:00 Uhr

Ende 21:00 Uhr

Ort, Raum: 24217 Barsbek, Mühlenkamp 66, Dorfgemeinschaftshaus

Tagesordnung:

Vorlagennummer:

- öffentliche Sitzung -

1. Eröffnung und Begrüßung
2. Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträge)
3. Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu beratenden Tagesordnungspunkte
4. Einwohnerfragestunde
5. Niederschrift der Sitzung der Verbandsversammlung vom 11.08.2016
6. Bericht der Verbandsvorsteherin
7. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2017

ZAS/BV/006/2016

- | | | |
|-----|---|-----------------|
| 8. | 1. Nachtragshaushaltssatzung und 1. Nachtragshaushaltsplan 2016 | ZAS/BV/005/2016 |
| 9. | Feuerwehrbedarfsplan | |
| 10. | Satzung für Sondervermögen des Zweckverbandes Am Sandberg für die Kameradschaftspflege der Freiwilligen Feuerwehr Probstei Nord | ZAS/BV/007/2016 |
| 11. | Bekanntgaben und Anfragen | |

- öffentliche Sitzung -

TO-Punkt 1: Eröffnung und Begrüßung

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Sie stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben ist.

TO-Punkt 2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträge)

Es werden keine Anträge gestellt.

TO-Punkt 3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu beratenden Tagesordnungspunkte

Die Verbandsvorsteherin Frau Walsemann lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen.

Beschluss:

Die Verbandsversammlung beschließt, dass die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt werden.

Stimmberechtigte: 9			
Ja-Stimmen: 9	Nein-Stimmen: 0	Enthaltungen: 0	Befangen: 0

TO-Punkt 4: Einwohnerfragestunde

Es gibt keine Fragen.

TO-Punkt 5: Niederschrift der Sitzung der Verbandsversammlung vom 11.08.2016

Zur Niederschrift vom 11.08.2016 wird unter Top 9 angemerkt, dass der genannte Termin dem 1. Spatenstich galt, nicht dem Richtfest.

TO-Punkt 6: Bericht der Verbandsvorsteherin

Frau Walsemann teilt wie folgt mit:

- Ein Teil des Fräsgutes von der Straßensanierung in Wisch wurde zum Schließen der Schlaglöcher auf dem Parkplatz zum Sportplatz verwendet.
- Die Heizung in der Schule wurde erneuert. Das Feuerwehrgebäude wird nach Fertigstellung an die Heizanlage angebunden. Eine Teilabnahme für die Anlage der Schule ist erfolgt.
- Kleine Reparaturarbeiten an der Deckenbeleuchtung wurden durchgeführt.
- Stand Neubau: Ein Teilabschnitt der Sohle ist fertiggestellt, die Bauarbeiten gehen zur Zufriedenheit aller gut voran. Die Stahlarbeiten sind in Vorbereitung. Diese sollen möglichst zusammenhängend in einem geplanten Zeitfenster von 4 Wochen ausgeführt werden.
- Das Richtfest soll, je nach Witterung und damit verbundenem Baufortschritt ca. Mitte März, zusammen mit der Grundsteinlegung durchgeführt werden. Die Feuerwehr und die Jugendfeuerwehr haben die Möglichkeit, sich Gedanken zum Inhalt der Röhre für die Grundsteinlegung zu machen.
- Die Regenwasserleitungen sportplatzseitig wurden gefilmt. Der bauliche Zustand ist schlecht. Zur Sanierungsplanung soll eine hydraulische Berechnung durchgeführt werden, um die Leistungsfähigkeit der Abflüsse festzustellen. Hierzu wird Frau Walsemann im Frühjahr 2017 Angebote einholen.
- Frau Walsemann schlägt vor, ein „Mietertreff“ zu veranlassen, um nach dem ersten Jahr der Vermietung ein Feedback der Mieter für Probleme/ Zufriedenheit zu bekommen. Frau Walsemann macht einen Termin und teilt diesen mit. Wer möchte, darf diesem Termin beiwohnen.

**TO-Punkt 7: Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2017
Vorlage: ZAS/BV/006/2016**

Frau Schulz erläutert den Haushaltsplan 2017.

Beschluss:

Die Verbandsversammlung beschließt die Haushaltssatzung 2017 mit dem Haushaltsplan und den Anlagen sowie das Investitionsprogramm gemäß Entwurf.

Stimmberechtigte: 9			
Ja-Stimmen: 9	Nein-Stimmen: 0	Enthaltungen: 0	Befangen: 0

**TO-Punkt 8: 1. Nachtragshaushaltssatzung und 1. Nachtragshaushaltsplan
2016
Vorlage: ZAS/BV/005/2016**

Frau Schulz erläutert anhand der Anlage den Nachtragshaushaltsplan.

Beschluss:

Die Verbandsversammlung beschließt die Nachtragshaushaltssatzung 2016 mit dem Nachtragshaushaltsplan und den Anlagen sowie das Investitionsprogramm gem. Entwurf.

Stimmberechtigte: 9			
Ja-Stimmen: 9	Nein-Stimmen: 0	Enthaltungen: 0	Befangen: 0

TO-Punkt 9: **Feuerwehrbedarfsplan**

Herr Finck und Herr Howe erläutern den Feuerwehrbedarfsplan. Dazu wurde eine Broschüre erstellt, die von Herrn Howe zur Ansicht und weiteren Information an die Mitglieder verteilt wird.

Darin geht es u.a. um die Problematik, in Zukunft genügend Personal stellen zu können. Es wird ein Fahrzeugkonzept erläutert. Darin geht es darum, welche Fahrzeuge in Zukunft benötigt werden, wie der Fuhrpark am sinnvollsten zu nutzen ist und wann welche Fahrzeuge aus der Nutzung ausscheiden werden.

TO-Punkt 10: **Satzung für Sondervermögen des Zweckverbandes Am Sandberg für die Kameradschaftspflege der Freiwilligen Feuerwehr Probstei Nord
Vorlage: ZAS/BV/007/2016**

Herr Finck erläutert anhand einer Anlage den Sinn und die Notwendigkeit einer Satzung/ Ergänzung für die Kameradschaftskasse mit Haushalt und Kassenprüfung. Bedingung dafür ist die Verabschiedung der Satzung.

Der § 11 der Satzung soll geändert werden. Die Unterlagen sollen nicht bei der Gemeinde, sondern beim Zweckverband aufbewahrt werden.

Beschluss:

Der Zweckverband beschließt die in der Vorlage beigefügte Satzung für das Sondervermögen des Zweckverbandes Am Sandberg für die Kameradschaftspflege der Freiwilligen Feuerwehr Probstei Nord mit Änderung des § 11 wie vor erläutert.

Stimmberechtigte: 9			
Ja-Stimmen: 9	Nein-Stimmen: 0	Enthaltungen: 0	Befangen: 0

TO-Punkt 11: **Bekanntgaben und Anfragen**

Es gibt keine Anfragen und Bekanntmachungen.

Die Vorsitzende schließt die öffentliche Sitzung um 20.22 Uhr. Der nichtöffentliche Teil der Sitzung wird um 20.26 Uhr eröffnet.

Kirsten Walsemann
- Verbandsvorsteherin -

Thilo Ernst
- Protokollführer -

gesehen:
Sönke Körber
- Amtsdirektor -